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2014 年 2 月 27 日 

凸版印刷株式会社 

 

＜ホワイトデーに関する意識調査＞ 

義理チョコのお返しを甘くみるな！ 

2 人に 1 人がホワイトデーのお返しに不満を感じている！その理由は？ 
5 人に 1 人の女性が調べている！ホワイトデーのプレゼントの値段！！ 

～女性のちゃっかりした一面が明らかとなる驚きの調査結果に～ 
 

凸版印刷株式会社（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：金子眞吾、以下 凸版印刷）は、全

国の企業に勤務する 20 代から 40 代の男女 400 名（男性：200 名、女性：200 名）を対象に「ホワイトデ

ーに関する意識調査」を実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜調査結果概要＞ 

 
≪主な調査結果トピックス≫ 

▼ 51.5％の女性が義理チョコのお返しに対して「不満」！ 

―ホワイトデーにもらう義理チョコのお返しに不満を感じたことがあるか聞いてみると、「よくある」との 

回答が 9%、「たまにある」との回答が 42.5%あり、計 51.5%の女性が男性からのプレゼントに対して 

不満を感じたことがあると回答。 

不満に感じる理由としては、1 位「趣味に合わないプレゼントだった」、2 位「自分が贈った 

プレゼントより金額が安い」、3 位「いかにも間に合わせだった」という結果になりました。 

 

▼ 5人に1人の女性が調べている！ホワイトデーのプレゼントの値段！！ 

―ホワイトデーのプレゼントの値段を調べたことがあるか聞いてみると、21.0%が 

「調べたことがある」と回答。その中でも20代の女性に至っては約3人に1人（31.3%）が「調べたことが 

ある」と驚きの結果に。女性のちゃっかりした一面が改めて明らかとなりました。 

 

▼ 6割の男性がホワイトデーのプレゼント選びで悩んでいる！！ 

―義理チョコのお返し選びで悩むことはありますかという質問に対して、20.5%が「よく悩む」、 

39.5%が「ときどき悩む」と回答。計60%の男性がホワイトデーのプレゼント選びで悩んでいることが 

わかりました。 

悩む理由としては、1位「適切な金額相場がわからない」、2位「相手の趣味がわからない」、 

3位「迷って決められない」という結果になりました。 

 

▼ 8割の女性が「ギフトカード」をお返しのプレゼントとしてもらうことを「アリ」と回答！ 

―現金に近い「ギフトカード」を義理チョコのお返しにもらうことを79.0%の女性が「アリ」と回答。 

これに対して男性は「ホワイトデーのプレゼントとして女性に喜んでもらえるプレゼントは何だと 

思いますか？」の質問に対して「ギフトカード・金券」を選んだ人が2.5%しかいませんでした。 

  女性にとってはギフトカードが「アリ」ということが、まだ男性には浸透していないことが浮き彫りと 

なる調査結果になりました。 

【本件に関する報道関係のお問い合わせ先】 
■調査結果に関するお問い合わせ 
株式会社フルハウス 石松/三浦  TEL：03-5413-0295／FAX：03-3401-8085 
 
■ギフトカードについてのお問い合わせ 
凸版印刷株式会社 広報部   TEL：03-3835-5636／FAX：03-3837-7675 
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■51.5％の女性が義理チョコのお返しに対して「不満」と回答！ 

 

企業に勤務している女性 200 名に対して「あなたは、今まで義理チョコのお返しにもらった 

ホワイトデーのプレゼントに不満を感じたことがありますか？」と質問したところ、「よくある」の回答が 

9%、「たまにある」の回答が 42.5%あり、計 51.5%の女性が男性からのプレゼントに対して不満を感じ 

ていることが明らかとなりました。 

次に前問で、「よくある」もしくは「たまにある」と解答した人を対象に「プレゼントに不満を感じた 

理由は何ですか？」と質問したところ、回答数の 1 位は「自分の趣味に合わないプレゼントだった」、 

2 位「自分が贈ったプレゼントより金額が安い」、3 位「いかにも間に合わせだった」という 

結果になりました。 

 

また、「今までホワイトデーのプレゼントをもらって困ったもの、びっくりしたものは？」という質問で、 

意外と多かったのが「下着」との回答。その他では「お米 10kg」、「手作りお菓子」、「お灸」、「高級 

すぎるシャンパン」など、「もらった後の使い方」に困るものが目立ちました。 

 

Q：あなたは、今まで義理チョコのお返しにもらったホワイトデーのプレゼントに不満を感じたことが 

ありますか？ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：不満に感じた理由 は何ですか？ 

  ※前問で「よくある」、「たまにある」と回答した人が対象 
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■5人に1人の女性が調べている！ホワイトデーのプレゼントの値段！！ 

 

次に、女性がホワイトデーにもらったプレゼントの金額を調べているかを調査しました。 

「今までもらったホワイトデーのプレゼント（義理チョコのお返し）の値段を調べたことはありますか？」

と聞いたところ、約 5 人に 1 人（21.0％）が「調べたことがある」と回答しました。 

また、年代別にホワイトデーのプレゼント（義理チョコのお返し）の値段を調べた経験を比べてみると、

40 代は「調べたことがある」と回答した人が 7.6%に対して、20 代は約 3 人に 1 人（31.3%）が「調べたこ

とがある」と回答する驚きの結果になりました。 

義理チョコのお返しとはいえ、若い女性ほどホワイトデーのプレゼントの値段に敏感でシビアである 

ことが露呈された結果となりました。 

 

 

Q：今までもらったホワイトデーのプレゼント（義理チョコのお返し）の値段を調べたことはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪年代別調査結果≫ 
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■6割の男性がホワイトデーのプレゼント選びで悩んでいる！！ 

 

女性同様に企業に勤務している男性 200 名に対して「ホワイトデーに関する意識調査」を実施いたし

ました。 

「義理チョコのお返し選びで悩むことはありますか?」という質問をしたところ、20.5%が「よく悩んでいる」、 

39.5%が「ときどき悩む」と計 60.0%の男性が義理チョコのお返し選びに悩んでいるという実態が明らか

になりました。 

また、「義理チョコのお返しを購入する際、どのような点で困ったことがありますか?」という質問では、 

1 位「適切な金額相場がわからない」、2 位「相手の趣味がわからない」、3 位「迷って決められない」と

いう男性の悩みがはっきりしました。 

多くの男性にとってホワイトデーのお返し選びは難しいもののようです。 

 

Q：義理チョコのお返し選びで悩むことはありますか? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：義理チョコのお返しを購入する際、どのような点で困ったことがありますか?  
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あまり悩まない 
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■約8割の女性が「ギフトカード」をお返しとしてもらうことを「アリ」と回答！ 

 

最後に女性に対して、現金に近い「金券」「ギフトカード」を義理チョコのお返しにもらうことに対して抵

抗があるのかを調査いたしました。 

「義理チョコのお返しとしてギフトカードや金券といったプレゼントは、正直な気持ちとしてアリです

か？」という女性の本音を聞き出すための質問をしました。 

結果は、「金券」については約 5 割(51.0%)、「ギフトカード」については約 8 割（79.0%）の女性がアリと

回答。女性は「ギフトカード」を好意的に受け止めていることがわかる結果になりました。 

同様に、男性に対して「ホワイトデーのプレゼント（義理チョコのお返し）として女性に喜んでもらえる

プレゼントは何だと思いますか？」という質問をしたところ、「金券」が 0.5%、「ギフトカード」が 2.0%と、

「金券・ギフトカード」を選択する人は計 2.5%にとどまりました。 

約 8 割もの女性が、義理チョコのお返しに「ギフトカード」がアリと思っているのに対し、ホワイトデーに

「金券・ギフトカード」をプレゼントにしよう！という男性はまだ少ないようです。 

 

Q：義理チョコのお返しにギフトカードや金券といったプレゼントは、正直な気持ちとしてアリですか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：ホワイトデーのプレゼントとして女性に喜んでもらえるプレゼントは何だと思いますか？  
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【調査概要】 

調査エリア：全国 

調査対象者：20～49 歳 企業に勤務する男性/女性 

サンプル数：400 名（男性：200 名 女性：200 名） 

調査期間：2014 年 2 月 15 日、16 日 

調査方法：インターネットリサーチ 

調査機関：楽天リサーチ株式会社 

※ 本リリースに含まれる調査結果をご掲載いただく際は、必ず「凸版印刷株式会社 調べ」と明記ください。 

 

＜総評＞ 

3月 14 日のホワイトデーを前に企業に勤務している男性は、会社の同僚・後輩などへの義理チョコの 

お返しに何をプレゼントしたらいいかわからないと悩んでいませんか？ 

 

今回の調査でわかったことは、女性でホワイトデーのお返しに不満を感じたことがあるという人が少な

からずいる一方、男性も何を返していいかわからず悩んでいる人が多いということです。 

 

女性がホワイトデーのお返しで不満を感じた理由の 1 位が「趣味に合わないものだった」であり、男性

が義理チョコのお返しを購入する際に困った理由で「相手の趣味がわからない」と回答した人は 50%

もいることから、ホワイトデーの義理チョコのお返し選びは男性にとって難しいものであるということが

わかりました。 

 

そんな「何を贈っていいかわからない」という悩みを抱えた人にピッタリな商品が、ギフトカードです。 

 

ギフトカードは、プレゼントされた女性が好きな時に好きな商品を購入することができ、義理チョコの

お返しとして贈られれば得した気分になると思います。贈る側の男性としても女性自身に好きなもの

を選んでもらえるため失敗がないギフトカードは「何をプレゼントしたらいいかわからない」と「迷って

決められない」という悩みを解消します。さらにその後、「頂いたギフトカードでコレを買いました。あり

がとう！」といううれしい会話も期待できます。ギフトカードは、男性女性、双方にとってうれしい商品

なのではないでしょうか。 

 

今後、ギフトカードがホワイトデーのお返しとしてトレンド商品になる日が近いかもしれません。 

 

＜ギフトカードについて＞ 

 ギフトカードとは、プラスチックカード型の商品券です。 

紙の商品券と比べて見た目がカジュアルで、お財布に入れてもかさばりません。 

ホワイトデーのプレゼントにはもちろん、送別会のプレゼント、入進学のお祝い、誕生日プレゼント、

ちょっとしたお礼などにも最適です。 

お店によっては、自分で写真やイラストを持ち込んでオリジナルのカードが作れるところもあります。 

 


